

沐浴文明风 争做有德人

光山县大力培育良好社会风尚

信阳消息 (苏良博 李 玲) 今年以来,光山县紧紧抓住培育 和践行社会主义核心价值观这-根本,着力推进公民道德建设,提 高公民道德素质,培育良好社会 风尚。争做有道德的人已成为该 具的文明新风尚。

一个道德模范,就是一座精 神丰碑。该县广泛开展道德模范 推荐评选活动,为全县树立了近 在身边的道德标杆。2012年开展 "感动光山十大人物和情系光 山十大人物",2013年开展了"感动光山十大人物""十佳纳税大户"和"最美光山人"等活动,涌现 出一批道德模范和先进典型。他 们中有纵身一跃、舍己救人的曹 兴建,有学界巨子、桑梓情深的文 圣常,有商界奇人、赤子情怀的李

万枝,有清贫坚守、痴情无悔的魏 圣和,有智勇兼具、白发丹心的王 照权,有好心担当、孝心感天的刘 文凤等。该县呈现出道德旗帜高 高飘扬、道德模范群星璀璨的可 喜景象

同时,该具在机关单位和社 区群众中广泛开展"道德讲堂"活 动,用道德之光点亮社会正能量。 "道德讲堂"邀请著名国学专家学 者,从理论高度进行宣讲,还邀请 县内道德模范现身演讲, 从自身 工作和生活谈起。一时间,道德模 范的动人事迹在该县广为传颂, 成为干部群众争相学习的榜样。

在道德模范的精神引领之 下,文明之风在光山县悄然吹起。 从我做起,从身边小事做起,成了 该具干部群众自觉遵守的承诺。

如今在光山县,上班迟到早退脸 难看的现象没有了,乱扔垃圾、插 队等不文明现象少了, 讲奉献的 人受到尊重了, 热心公益的人多 了。该县的振茂酒业成立了五粮 醇基金,专门用于帮助家境困难 的留守儿童, 爱心企业慷慨解囊 回报家乡的例子不胜枚举。群众 自发建立的"爱心驿站"QQ群,在 县文明办组织下,多次到最困难 的群体中送温暖,已联系多名贫 困生一直帮助到其大学毕业。该 县有着 500 名成员的"光玩公 司",经常在周末组织员工到森林 公园等地捡拾垃圾,宣传环保。交 通路口,空巢老人家中,常能看见 志愿者忙碌的身影……进取竞 争、公平公正、和谐包容、生态环 保,成为该县社会主流道德舆论。



"庄稼医生"把脉秧苗

目前,农村正值畜秧期。平桥区廿岸办事处繁高家庭农场成立了"苗 床管护队""庄稼医生"等农技服务组织、深入育秧一线、全程跟踪秧苗管 理,科学指导种植户,做好水稻苗期控水、控温以及防虫防病管理。图为 "庄稼医生"正在为秧苗喷水。本报记者 张 勇 通讯员 王进履

加强排查 加强宣传

市工商局工业城分局加班加点忙创卫

信阳消息 (记者 黄 慧)为 确保国家级卫生城市创建工作持 续有序开展,顺利迎接上级的考 核验收, 市工商局工业城分局放 弃节假日休息时间,坚守工作第 一线,对辖区经营户不间断开展 监督检查,现场逐一指导落实整 改措施,督促规范个人日常经营

市工商局工业城分局工作人 员对辖区刘洼安置区、312 国道 沿线、京港高速信阳收费站周边等的个体工商户,特别是对 经营预包装食品的小超市,制 作销售馒头、蛋糕、熟食的小作坊 进行了重点检查。仔细查看这些 经营户的《食品流通许可证》、个 体《营业执照》以及从业人员《健 康证》办理情况,查看《食品销售 卫生制度》和《食品质量承诺制 度》的张贴、了解认识情况,查看 有无销售超过保质期食品、"三 无"商品等,对于证照没有办理。 超过经营期限,以及实际经营项 目超过核准范围的区分情况进行

利用办公场所大楼人口处的 显示屏,以及辖区企业、个体户在 门店上方安装显示屏,滚动不间 断地显示创建国家卫生城市的相 关内容。在经营预包装食品、食品 小作坊的店内为他们张贴"请勿 吸烟"的标识语。通过宣传,辖区 更多的人了解了创卫、支持创卫, 以自己的实际行动为创卫工作的 开展作出自己应有的努力。

目前,市工商局工业城分局 已累计补办《个体工商户营业执 照》30份,《食品流通许可证》10 份,发放"创卫"宣传资料 200 多份,张贴禁烟标识 40份,提供灭 鼠、灭蝇器具30套,10多家经营 户门店上方的显示屏,不间断滚动展示创卫内容。目前,此项工作 仍在扎实有效地开展之中。

消除火灾隐患

固始消防联合多部门进行区域性火灾隐患专项整治

信阳消息 (石宝刚)5月5日 下午,固始县消防大队协调组织召 开由市场发展、安监、工商相关委 局及街道办事机构、公安、消防职 能部门联席办公会议,专题研究部 署豫南商品市场及张街和北大街 商品市场区域性火灾隐患专项整治 工作。会后,与会人员到以上三个市 场现场办公,现场研究解决方案。

固始具消防大队经过多次检 香发现县城区范围内豫南商品市 场、张街以及北大街商品市场存在 占用消防通道、消防设施不足、乱 拉乱接电线、违规使用明火等火灾 隐患,针对这些隐患,消防部门制 订了整治办法并提请政府协调有 关部门统筹解决,明确了各有关职 能部门的职责。为彻底解决这一顽 疾,县政府成立了以县委常委、常 务副县长虞继强为组长的县综合 整治豫南商品市场及张街和北大 街商品市场领导小组。要求各级、 各部门要在思想认识上有提高,强 力推进综合整治工作;责任落实上 有表现,不折不扣地贯彻整治措 施;整治活动中有作为,做到标本 兼治、管理服务并举;机制建设上 有创新,建立健全科学、规范、长效 的管理体系,坚决彻底地消除区域 性火灾隐患,全面净化"三大"商品 市场消防环境,切实提高消防安全 精细化管理水平。

电话:15803769777

E-mail:Xianqunews@126e



向劳动者致敬

息县举办专题书画摄影展

信阳消息(刘婉君)日前,由息 县文联主办,息县书画院和罗曼罗 兰摄影公司承办的"向劳动者致 敬"专题书画摄影展在县谯楼面向 广大群众公开展览。

展出现场除了息县著名书画 家的优秀书画作品外,近百张不同 行业劳动者的摄影作品吸引了大 批观常者的眼球,这些作品聚焦各

行各业的劳动者,定格美好的瞬 间,展示他们的风采、彰显他们的 追求,向大家传递正能量,同时也 为美丽息县建设提供源源不断的 精神动力

息县德高望重的书画家刘 荣高在展出现场挥毫泼墨,为 围观群众提下"宁静致远"四个

赶好"三套马车"

罗山县青山镇引领农民致富

信阳消息(方建兵)今年以来, 罗山县青山镇通过深入调研,对症 下药,探索出增加村集体收入的 "三模式

产业服务创收模式。依托当地 主导产业,创办各种合作经济组织 与合作社"捆绑式"立体运行。青山 镇通过诚信招商,引进种鸡场2 个,稳定种鸡、种鸭各0.3万羽,种 鹅 2000 羽;陈仁旺投资 60 万元在 陈洼村新建优质茶园 3000 亩;发 展种烟面积400亩, 为完成10万 斤的收购任务打下基础。

人股合作分红模式。村居班子 把集体资产所有权量化为股份,加 强与当地规模企业的合作,以资金 注人、资产入股等方式,积极参与 产业项目建设,按股分红,取得收 益。童桥村惠民合作社采用土地人 股方式,实现农业的规模化发展。 目前该合作社共有土地 1300 亩, 入股农户20户。农民按股份比例 分配红利,一亩地增值120元。

创办实体经济模式。对资源优 势明显的村庄,通过承包、租赁、参 股等形式盘活集体资产,实现资源 优势向经济优势转化。王岗村与林 木合作社签订了长期合作意向书, 出租土地 2400 亩,用于种植果树, 年收益将超过20万元。

大力发展蔬菜产业

浉河区游河乡助推经济发展

信阳消息(王 莹)浉河区游河 乡强化蔬菜品牌意识,以增加农民 收入为己任,加大科技和设施投 人,树立自主创新意识,使蔬菜产 业的链条不断完善、不断拉长。

在高台、山淮、姜堰、大塘、李 畈等村先后成立了信阳市浉河区 碧丰园林茶果专业合作社、德根蔬 菜专业合作社、信阳市浉河区姜堰 蔬菜专业合作社、必果农业专业合 作社、富华佳园蔬菜专业合作社5

家农民专业合作社,服务了菜农, 对接了市场。引进生产的特色蔬菜 有黄秋葵、紫贝菜、富贵菜等新鲜 品种在蔬菜基地广泛种植,使当地 农户增收,为他们带来了较高的经 济效益,

目前,全乡蔬菜种植面积达 1.2 万亩,年均蔬菜产量突破120 万公斤,年产值360万元,带动全 乡 2 万农户致富,户均增收 5400 余元。